

## 《经典讲台》地上的迦南（1）

司布真讲道第 58 号

1855 年 12 月 30 日安息日早上的讲道

申命記 11:10-12：“你要进去得为业的那地，本不像你出来的埃及地。你在那里撒种，用脚浇灌，像浇灌菜园一样。你们要过去得为业的那地乃是有山有谷、雨水滋润之地，是耶和华——你神所眷顾的；从岁首到年终，耶和华——你神的眼目时常看顾那地。”

以色列人越过约旦河的路径通常都被认为是死亡的预表，而迦南地则是一个合适的天堂象征。但我觉得那个比喻是不正确的，约旦河并不是死亡的代表，迦南地也不是基督徒在死后所获得的一片洪水之后的甜美土地。这是因为，提醒你们哦，以色列人的孩子们进入到迦南地之后，他们还需要与他们的敌人征战。

我们要关注的是，第一，基督徒在世上状况与世俗埃及人的状况之间的差别。第二，关注赐给进入了迦南地之人的特权——他们的主上帝的眼目时常看顾他们的地，从岁首到年终。

第一，真正的信仰不只会改变一个人，也会改变一个人的状况。

1.基督徒在世上的状况与世人的不一样。世人常常看向次要原因，而基督徒则看向天。因此他们就得神的怜恤。

2.他们生命中劳苦程度上的差别。属世的人们，就像是在埃及的以色列人，必须用自己的脚浇灌那地。神所亲爱的人们在祂里面得安息，他们不会经历这些劳苦，他们获得了完全的保障，他们带着对神全备的信心进入了迦南地。他们不会为了找寻自己的快乐而在世上到处闯荡。